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Projektas „ŠIRDIES PASAKA TAU“ 
Pasaka
„RITERIS TOMAS IR JO MEILĖ“

Kartą vienoje viduramžio karalystėje gyveno riteris, vardu Tomas. Jis buvo smalsus, gudrus, drąsus, teisingas. Tomas buvo panašus į savo tėvą: rudi, vešlūs plaukai, gražus, glotnus veidas, raumeningos rankos. O jo šarvai – nukalti iš tvirčiausio metalo.
Riterį kankino vienas jausmas – meilė. Jis be galo buvo įsimylėjęs Pilypo Penktojo dukrą Simoną. Vieną dieną, jodinėdamas po karalystę savo žirgu, jis išgirdo:
– Dėmesio, dėmesio! Visi karalystės riteriai! Rytoj jūs turėsite galimybę varžytis dėl Pilypo Penktojo dukros rankos...
Visą kelią namo jodamas Tomas svajojo, tiesiog negalėjo patikėti, kad jau rytoj karaliaus rūmų kieme galės varžytis dėl Simonos rankos. Grįžo namo ir iškart puolė lovon miegoti, kad gerai pailsėtų. O  ryte ėmė ruoštis didingai dienai: pašėrė žirgą, pavalgė, užsidėjo savo nuostabiuosius šarvus. Tuomet nujojo prie didžiųjų karaliaus rūmų, kur jam ir dar dešimt visos karalystės ritelių reikėjo prisiregistruoti. Varžybos vyko pagrindiniame karaliaus rūmų kieme. Pirmiausia Tomui teko stoti į kovą su su kitu riteriu dailiojo jojimo rungtyje. Po sunkios kovos nugalėjo Tomas. Vėliau jo laukė jojimas su žirgu įveikiant įvairias kliūtis. Ir vėl nugalėjo Tomas. Pergalė po pergalės – ir jis nukeliavo iki pat finalo.
– Man liko tiek nedaug iki mylimosios Simonos, – pagalvojo Tomas.
Finale jam teko varžytis dvejose rungtyse: fechtavimo ir žirgų lenktynėse. Paskutiniame varžytuvių etape narsuoliui teko kovoti su galingu ir labai turtingu riteriu, vardu Rokas. Žirgų lenktynes laimėjo Tomas. O pertraukos metu Tomas pastebėjo karalių Pilypą ir Roką besišnibždant.
– Keista, kodėl Rokas duoda karaliui tą sunkų maišą? – pagalvojo riteris.
Po pertraukos Tomas ir Rokas stojo kautis fechtavimo rungtyje. Akivaizdžiai Tomas buvo pranašesnis, tačiau nugalėtoju paskelbtas jo priešininkas. Tomas negalėjo patikėti, jog praras savo gyvenimo meilę... Varžybas organizavęs rūmų teisėjas pamatė, koks nuliūdęs Tomas. Jis buvo sąžiningas, teisingas žmogus, tad neiškentęs garsiai ištarė:
– Tomas yra tikrasis nugalėtojas. Karalius paėmė kyšį – didelį maišą Auksinių!
Karalius supyko, iškvietė sargybą ir liepė suimti teisėją. Tačiau Simona suprato apgaulę. Ji narsuoliui Tomui jautė begalinę meilę, tad peršoko tribūną ir nubėgo pas jį. Miesto gyventojai apgaviką  karalių ištrėmė, o vietoj jo į sostą pasodino Tomą. Riteris ir jo mylimoji Simona gyveno ilgai ir laimingai. Meilė, teisybė ir sąžiningumas nugalėjo.
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